

La enfermedad de Eisenhower causa sensación en el mundo

Sufre una «oclusión» de cerebro que le produce una ligera dificultad al hablar

Su Santidad el Papa y los Jefes de diversos Estados se interesan por la salud del presidente norteamericano

WASHINGTON, 27.—La Casa Blanca anuncia que una serie de pruebas neurológicas han establecido que el presidente Eisenhower sufría una «oclusión» de cerebro, que le producía «una ligera dificultad al hablar».

En un boletín médico publicado a las doce y cuarto de la noche, la Casa Blanca informó que un reconocimiento realizado al presidente por los mejores neurólogos había mostrado que Eisenhower había padecido una oclusión de una pequeña ramificación de una arteria cerebral, la cual le ha producido una ligera dificultad al hablar. El comunicado hace constar que el jefe ejecutivo no ha sufrido «una hemorragia cerebral, ni ninguna lesión grave de las arterias cerebrales». «La dificultad de hablar prosigue—ha mejorado en las últimas veinticuatro horas y se manifiesta ahora únicamente en ciertos balbuceos al pronunciar algunas palabras difíciles. Las facultades de leer, escribir y razonar no han resultado afectadas.»

El boletín termina diciendo que el presidente «permanece despierto, su humor es bueno y trata con interés y claridad de los últimos acontecimientos».—Efe.

SENSACION EN PARIS. Eisenhower ha sido la más sensacional de las recibidas en la capital francesa, pero enfermedad del presidente.



solamente el «Herald-Tribune», en edición local la ha publicado bajo titulares a ocho columnas.

El periódico «Aurore», la

publicó a dos columnas y el periódico conservador «Figaro», a tres columnas.—Efe.

ANOCHÉ TOMO UNA CENA LIGERA

WASHINGTON, 27.—Un portavoz de la Casa Blanca ha anunciado que el presidente Eisenhower tomó una cena ligera y escuchó un programa de Televisión por espacio de dos horas, antes de dormir.

A las cuatro de la madrugada (hora española), el presidente se acostó siguiendo instrucciones de su médico particular, el doctor Howard A. Sinder, quien con su ayudante, el doctor Walter Tickarch, se turnan para observar al presidente.

Mientras tanto, los periódicos vespertinos de Nueva York han publicado la noticia de la

(Pasa a la pág. sexta)

S. S. el Papa recibe al presidente de la Alemania Federal

Es la primera audiencia que el Santo Padre concede a un jefe de Estado alemán desde hace 54 años

CIUDAD DEL VATICANO, 27.

—El Padre Santo ha recibido al presidente de la República Federal de Alemania, Theodor Heuss, hoy, en el Palacio Vaticano, siendo ésta la primera audiencia que Su Santidad concede a un jefe de Estado alemán en los últimos 54 años.—Efe.

El Caudillo ha recibido en audiencia al Consejo Económico Sindical de Cuenca

Iba presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia al Consejo Económico Sindical de Cuenca, presidido por el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz; vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Mariano Rojas; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perladó; obispo de la Diócesis, don Inocencio Rodríguez; gobernador militar, don Enrique Suárez; presidente de la Diputación Provincial, don Adrián Jareño; alcalde, don Jesús Moya, y subdelegado provincial del Movimiento, don Guillermo Ruiz Pérez. La Comisión del Consejo Económico, con el delegado provincial de Sindicatos, don Angel García del Barrio; el vicese-

El «S. E. M.» ha conmemorado brillantemente el «Día del Maestro» en Albacete

Los actos fueron presididos por el Gobernador Civil, Obispo de la Diócesis y otras autoridades

La Delegación Provincial del Servicio Español del Magisterio, de Albacete, ha conmemorado hoy el «Día del Maestro» y la festividad del Patrocinio de San José de Calasanz, con diversos actos que han resultado muy solemnes y brillantes.

A las once y media de la mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral, una Misa solemne, que fué presi-



La función educadora que el maestro cumple le incluye entre la minoría rectora de la unidad social en que vive y ejerce su misión. No cabe escatimarle esta situación: las primeras ideas, las que realmente echan raíces en la inteligencia del niño, las siembra el maestro, como los primeros amores, la vida afectiva, se alimenta del amor materno.

El esfuerzo que el Movimiento realiza para conseguir la unidad de todos los españoles tiene su base en la escuela. De aquí la gran trascendencia social y cultural de la formación del maestro y de la orientación y dirección que reciba mientras ejerce su profesión.

En la Escuela Primaria, en el Colegio de Primera Enseñanza, Centros educadores esparcidos por todos los ámbitos de la Patria, día a día, hora a hora, durante cinco horas cada día, el maestro y el discípulo mantienen cálido diálogo mientras los adultos luchan para destrozarse entre sí o luchan para superar sus divisiones entregándose a una tarea o empresa común.

Y cuántos hombres, grandes unos, fracasados otros, traen a su memoria escenas escolares, reconociendo los esfuerzos de un maestro o maestra beneméritos, que sembraron valores que unas veces cayeron en alma fértil y otras veces el alma que los recibía se encontraba en situación extraña, semejaba un pedregal en el cual ninguna idea fértil podía fructificar. En ambos casos, los adultos bendicen al paciente maestro que les aleccionó durante su infancia.

En su fuero interno todo hombre, toda mujer sensata, reconocen que mucho, pero mucho de lo que han llegado a ser lo deben a sus maestros; pero no lo pregonan. ¿A qué será debida la reserva de este juicio favorable que los adultos tienen de sus maestros primarios? No hemos hecho ninguna encuesta. No tenemos Institutos que se dediquen a esta clase de averiguaciones. Pero tenemos intuición y sinceridad.

La llamada minoría dirigente está compuesta por gentes más o menos cultas, pero siempre localizadas en situaciones valiosas, ejerciendo funciones que pueden dispensar beneficios o producir quebrantos. Sin querer hacer una relación exhaustiva pertenecen a esta minoría los jefes de empresa, los banqueros, los economistas, los escritores, los científicos, los abogados del Estado, los notarios, los registradores de la Propiedad, los delegados de Hacienda, los alcaldes, los concejales, presidente de la Diputación, los diputados provinciales, procuradores en Cortes, delegados y magistrados de Trabajo, el Cuerpo de Justicia, los Institutos armados, arquitectos, ingenieros, catedráticos en sus diversos grados, inspectores de diversas clases, cuantos ejercen cargos políticos. Los funcionarios técnicos y administrativos, las jerarquías de la Iglesia. Ejercen innegable influjo en el país; lo ejercen como personas y por su función.

Se interraccionan. Si nos fijamos en los pueblos, la minoría dirigente queda integrada por el alcalde, el párroco, el secretario del Ayuntamiento, el juez, el médico, los concejales, el cacique o caciques, los empresarios, si hay empresa, el maestro y la maestra. Bien. ¿Cuántas veces en aquellos actos colectivos que se organizan se olvidan de invitar a los maestros? En la conciencia de las autoridades locales está la respuesta. Y en la conciencia

(Pasa a la pág. TERCERA)

Nota del Ministerio del Ejército

MADRID, 27.—Con el fin de tener debidamente informada a la opinión pública de los hechos acaecidos durante las últimas 48 horas en el territorio español de Sidi-Ifni, se ha facilitado la siguiente nota:

«Hace ya algunos meses la paz y el orden en nuestros territorios de Sidi-Ifni y Sahara venían siendo alterados por la presencia, en las inmediaciones de las fronteras con los territorios marroquíes de bandas armadas del llamado «ejército de liberación», que por todos los medios venían intentando perturbar la paz y el orden entre los indígenas, lo que obligó a las autoridades españolas a plantear al Gobierno marroquí la necesidad de que impusiese la autoridad en los territorios inmediatos a nuestras fronteras, alejando estas bandas armadas y sustituyéndolas por fuerzas del ejército real. Ante la falta de un resultado práctico de estas gestiones y los actos de violencia y terrorismo que venían cometiéndose contra algunos indígenas leales y la agresión a los puestos de policía de frontera, se reforzaron las fuerzas de guarnición de

a aquellos territorios, así como las aéreas del archipiélago canario, intensificándose la vigilancia sobre aquellas costas por conocerse la relación de estas bandas con elementos extranjeros venidos del exterior.

Cuando parecía que las reclamaciones hechas en Rabat tenían favorable acogida y disminuía la tensión el sábado, 23, fueron cortadas sistemáticamente durante la noche las comunicaciones telefónicas de Sidi-Ifni con los puestos situados entre los tres y cuatro kilómetros de la frontera. Y pocas horas después numerosas bandas armadas, infiltradas en nuestro territorio de soberanía durante la noche, atacaron simultáneamente las posiciones y puestos aislado que protegen aquellos poblados, a la vez que intentaban un golpe de mano sobre los depósitos de municiones esta-

(Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

Balance consolador en la tarea de Reagrupación de Familias...

Por FRANCISCO FUENTES
Delegado Diocesano de Migración

Queremos destacar este detalle interesante en extremo. En nuestra Patria, gracias a Dios, se va adquiriendo poco a poco conciencia de la importancia enorme del problema de migración. El Estado español figura inscrito oficialmente, desde el año pasado, como miembro efectivo en el COMITE INTERGUBERNAMENTAL PARA LAS MIGRACIONES EUROPEAS (C.I.M.E.) que radica en Ginebra.

Este es ya un primer paso, trascendental y seguro, para la solución gradual de los problemas migratorios en nuestra Patria, en particular el referente al plan de Reagrupación de Familias y al fomento de nuevas y más amplias oportunidades para los emigrantes españoles, que ha sido el objetivo concreto de este año que termina.

Hasta ahora la pesadilla del emigrante, más que el dolor de la separación de la Patria, era el tormento de sentirse desvinculado del calor de la vida hogareña, del consuelo de la familia, rotos los lazos afectivos que le unían a la esposa y a los hijos, a los padres ancianos, para rehacer su vida, desorientado y solo, en un ambiente quizás hostil, distinto del suyo, viviendo un día y otro en un clima angustioso de soledad espiritual, temiendo se pavorosamente sobre él hasta el peligro de perder la fe.

Con profunda alegría podemos exhibir el hermoso balance consolador de este año. Se ha cubierto con creces el cupo de familias reagrupadas, a través de la Comisión Católica Española de Migración, órgano ejecutivo elegido por el Gobierno español para este fin, superando con tesón admirable y digno de aplauso las numerosas dificultades, que forzosamente lleva consigo una tarea tan compleja y ardua como esta.

En números redondos han sido más de 11.000 las familias—33 de ellas, cuyos expedientes han sido tramitados en nuestra Oficina Diocesana, corresponden a la capital y pueblos de la Diócesis— en condiciones económicas favorabilísimas, cautamente han salido de España para reunirse con el padre o el esposo o el hermano ausentes, devolviendo la alegría sana de la convivencia mutua a numerosos hogares humildes que se hallaban dispersos por la migración.

Hace 32 años

NOTICIAS DEL DEFENSOR DE ALBACETE

Viernes, 27 de noviembre 1925

En los círculos financieros se comenta que no es comprensible que siga bajando la peseta, a pesar de la favorable situación española en la circulación fiduciaria.

Han marchado a Valencia el profesor mercantil don José María Cullerell y su hermana Valeriana.

Regresó a Robledo el propietario don Antonio Ortega Flores.

CARNET DE SOCIEDAD

NATALICIO

En Letur y con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, quinto de sus hijos, la señora doña Pilar Tomás de Ortuño, esposa de nuestro querido amigo, el alcalde y jefe local del Movimiento, de aquella localidad don Eufonio Ortuño Muñoz.

Tanto la madre, como la recién nacida, a la que se le impondrá el nombre de María del Pilar, gozan de perfecta salud.

Enhorabuena.

Parroquia de Nuestra Señora de Fátima

Mañana, día 28, a las 7 de la tarde dará comienzo en esta parroquia, el solemnísimo Novenario en honor de San Nicolás de Bari con los siguientes actos:

Por la mañana, a las 8, Santa Misa.

Por la tarde, Exposición mayor de S.D.M., estación, Santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón, ocupando la sagrada cátedra el reverendo señor cura don Antonio Ugarte mendía Albisu, finalizando con la Reserva e Himno al Santo.

CONTABLE

Se ofrece; gran experiencia. Horas de trabajo, según interese. Escribir, Apartado, 139.

Sección Femenina

Curso de Navidad para señoras y señoritas

Como en años anteriores, la Sección Femenina, organiza un Curso de Navidad, para señoras y señoritas de dos semanas de duración a partir del día 2 de diciembre próximo.

Las clases que se darán son de Decoración, Cocina, preparación de regalos de Navidad, adorno del Belén, felicitaciones y tarjetas navideñas, villancicos, Liturgia de Navidad, etc., etc.

Hasta el próximo día 1, se podrán hacer las inscripciones para este curso en la Delegación local de S. Femenina, Salamanca, 10.

Farmacias de guardia PARA ESTA NOCHE

Don Salvador Silvestre, San Agustín, 7.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14, y don José García Carmona, Damián Guardiola, 30.

Abastecimientos y Transportes

Tarjetas de compra de harinas de la actual campaña

A partir de la publicación de la presente circular todos los industriales panaderos que no tengan anotadas hasta el mes de octubre inclusive las cantidades de harina que hayan retirado para el desarrollo de sus industrias, partiendo de las existencias en sanción. Normalmente y al final de cada mes se anotará por el panadero la harina retirada durante el mismo.

Por la Inspección de esta Delegación se tomarán las medidas necesarias para cumplir y hacer cumplir lo dispuesto en la presente.

Albacete, 26 de noviembre de 1957.

EL GOBERNADOR CIVIL DELEGADO

BURBUJAS

LA LINEA DE ALTA TENSION

Uno entiende bien poco de electricidad; prácticamente, nada. Pero se imagina que la cosa tiene importancia, y que ha de repercutir considerablemente en el desenvolvimiento de la ciudad, en sus más variados aspectos. Nos referimos a la línea de alta tensión; algo de lo que casi todos ustedes habrán oído hablar como un proyecto de ensueño, como una de esas caras aspiraciones en las que se confía poco, pero que no cuesta trabajo esperarlas. De Hición también se vive.

Bueno, pues nos consta que la cosa va en serio, que las gestiones se realicen a pasos agigantados, que está ahí mismo a la vuelta de la esquina como quien dice.

Sabemos que la ardua tarea de conseguir la autorización correspondiente de los propietarios de aquellos terrenos por los que ha de pasar el tendido, está a punto de ser ultimada. Parece ser que el empleado de la compañía eléctrica a quien se encomendó esta misión tiene un plazo de siete días para dejar expedido el camino a las torres y a los cables que habrán de traer a nuestra provincia esa Energía tan sumamente necesaria. Y este es un síntoma formidable, como puede colegirse, que abre definitivamente las mejores esperanzas.

Imagínense los industriales sus motores funcionando constantemente; los comerciantes, en el aspecto deslumbrador de sus escaparates; las amas de casa, su lavadora en marcha, aunque no sea domingo; los transeúntes, unas caras iluminadas... Imagínense el cambio que puede dar nuestra pobrecita ciudad, ahora tristonza, en penumbra más acintuada de lo que conviene...

No sabemos hasta qué punto resolverá el problema esa línea de alta tensión, ni de dónde vendrán los kilovatios. Ahora que tanta falta nos hacen. Pero no hay duda de que ese tendido ha de ser trascendental para la vida de la ciudad. Y lo recibimos con el alborozo propio de aquellos ciudadanos que comprobarán asombrados el experimento de Edison y que le dirán un garrotazo a los faroles de gas.

GUTIERREZ ALARCON

Anuncios por palabras

AVICOLA JORDAN. Pollos de alta selección; Leghorn y cruces Rhodes-Sussex. Calle Zaragoza, 31. Apartado, 55. CASTELLON

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central

Día 26 de noviembre de 1957

Anterior 5 por 100 1951	80'10
Amortizable 3 por 100 1928-49	82'25
Id. 3 1/2 por 100 1951	87'60
Id. 4 por 100 1951	98'10
Id. 4 1950	99'70
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto	85'00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A	85'00
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas	70'50
Id Crédito Local Lotes de 500	97'50
Banco de España	743'00
Banco Central	644'00
Banco Español de Crédito	754'00
Banco Hispano Americano	—
Eléctricas Leonesas	202'00
Salto del Sil	215'00
Hidroeléctrica del Chorro	145'50
Hidroeléctrica Española	307'00
Iberduero (ordinarias)	270'00
Salto del Nansa	—
Sevillana de Electricidad	146'00
Compañía Telefónica	255'00
Minas del Rif	772'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada	775'00
Construcción Naval (preferentes)	—
Metro de Madrid	174'00
General Azucarera	213'00
Dragados y Construcciones	197'00
Compañía Española de Petróleos	700'00
Material y Construcciones	206'00
Mineral de Inversiones	—
Fuerzas Eléctricas de Cataluña	261'00

CASINO PRIMITIVO

ALBACETE

Se pone en conocimiento de los señores socios que está a la venta la Lotería de Navidad, participándoles que el plazo para retirarla termina el día 15 del próximo mes.

LA JUNTA



Lea

LA VOZ DE DE ALBACETE

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L. M. S.

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
Las tres noches de Susana
(No tolerada)
Pasos 5'30 8'30 y 11'30
y
Un conflicto en cada esquina
(Tolerada)
Pasos 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 5 a 1
COMPLEMENTOS y
sensacional estreno en
CinemaScope y Eastmancolor
Miguel Strogoff,
el correo del Zar
(Tolerada menores)
Pasos 5, 7, 9 y 11

PRODUCTOR (A)

Continua de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
(Tolerado)
Dos dibujos color
Los gavilanes del Estrecho
y
Los indios atacan
Pasos 5'30, 8 y 10'30

PRODUCTOR (B)

Continua de 5'15 a 1
PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)
Quiéreme con música
Pasos 5'15 8'15 y 11'15
y
Entre dos mujeres
Pasos 7 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS y
sensacional estreno
cinematográfico
ARIANE
(Autorizada mayores)
Pasos 5' y 10'45

Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1
Butaca 3 pts. General 1,50
PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)
Cita con la muerte
Pasos 5'30 y 9'30
y
Johnny Guitart
Pasos 7'45 y 11

¡Hoy, "Día del Maestro"!

EL DIA DEL MAESTRO

(Viene de la pág. primera)

Es los maestros una herida más por la desconsideración de que son objeto y por la desvalorización que del maestro se hace ante las familias que envían a sus hijos a las escuelas y el mal ejemplo que se da a los niños, que a pesar de todo creen en el maestro y le quieren un poquito.

El Día del Maestro es la ocasión de una llamada a la conciencia, principalmente de las autoridades locales y de los padres de familia. Hoy nos queremos dirigir a las autoridades, recordarles la significación cultural del maestro en la localidad; cuanto más reducida, más destacada es la función del educador. No es imputable a ninguna autoridad en concreto; es debido a la poca consideración en que tienen al maestro, a que su ausencia no significa, colectivamente, un vacío. Quisiéramos acabar con esta situación. Esperamos que al maestro se le reconozca la dignidad cultural que ostenta por su profesión y porque es la autoridad cultural que representa al Ministerio de Educación Nacional, como el alcalde representa al Ministerio de la Gobernación.

Si toda minoría dirigente está integrada por personalidades que tienen un efectivo influjo en la dirección del país, no puede excluirse a los maestros. Ahora bien; la autoridad, la consideración que se reconoce a la persona que ejerce, muchas veces se funda en signos exteriores: en la ostentación con que vive y con que viste. La minoría dirigente de un país está integrada por la clase burguesa, todo lo movable que se quiera, con fugas hacia arriba y hacia abajo, pero burguesa; su nivel de vida, ¿es burgués? ¿Tiene casa puesta, servicio, indumentaria, ocios y diversiones propias de la clase burguesa? ¿Viste, como se dice todavía, tratarse con el maestro? Concretamente, ¿disfruta de consideración análoga al médico, al juez, al industrial de la localidad? ¿Está justificado que no le reconozcan esta categoría por el hecho de que se ve obligado a entregarse a trabajos complementarios?

Lo cierto es, que salvando excepciones de pueblos que estiman y consideran a sus maestros, son muchos, muchísimos todavía, aquellos pueblos que el maestro no ocupa el lugar social que le corresponde. El S.E.M. espera de las autoridades locales que consideren la trascendencia de la misión del maestro y le reconozcan la consideración que merece, contando con su colaboración personal para todos los actos colectivos. Sería beneficioso para todos.

Un maestro de párvulos con tratamiento de ilustrísimo señor

Don Manuel Trillo ingresa en la Orden de Alfonso X el Sabio

Seis millones de ejemplares alcanzan sus obras para España y el extranjero

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción).

Este maestro de escuela, bajito, de cabellos grises, ojos relampagueantes, manejo de nervios toda su pequeña figura (menos una pierna, inmovilizada por la parálisis); este maestro de párvulos a quien vamos a visitar en su grado del grupo escolar "Pérez Galdós" (junto al Paseo de Rosales) y al que sorprendemos en su diario trabajo rodeado de sus pequeños, con los que no cometeremos la injusticia de llamarlos "mocillos", porque van a clase como chorrillos de oro; este maestro que ha hecho que una escuela pública gratuita dispute su eficacia docente al mejor colegio de pago; este maestro, en fin, que oculta su valía en virtuosa modestia, simbolizada por el guardapolvo que le cubre, este maestro va a tener dentro de unas horas el tratamiento de "ilustrísimo señor"...

Si: Ilustrísimo señor don Manuel Trillo Torija, que, por su destacadísima labor cultural durante más de cuarenta años va a ingresar en la Orden de Alfonso X el Sabio, con motivo de celebrarse en España el "Día del Maestro".

No diga usted, querido lector, que no le conoce. Recuerde... Seguramente él fue el que le enseñó a usted a leer, a escribir y a dibujar. Sí, hombre, ¿no lo recuerda? ¡Aquellos libros de graciosos dibujos que hacían grato y fácil el aprendizaje evitando a usted el suplicio del deletreo y silabeo tan antipáticos, aquello de aprenderse de carrerilla el abecedario y lo de "la h con la a, ba"!

Este maestrillo tan afectuoso, tan trabajador, tan sencillo es, nada más y nada menos el creador en España del dibujo aplicado a la escuela empleado después por otros pedagogos dibujantes, con mayor o menor fortuna. Pero él fue el que abrió el camino el francotirador que sigue en la brecha a sus sesenta y un años, y los que seguirá. Sería estarle retirarle de sus párvulos.

Tiene publicadas unas 30 obras, entre libros escolares y libros interesantísimos para la enseñanza del dibujo dedicado a los maestros. Es, pues, maestro de maestros. Esas cifras, que nos parecen

astronómicas, de ejemplares que alcanzan las tiradas de libros en el extranjero se dan también en España con los textos de Trillo. ¡Seis millones de ejemplares vendrán a sumar sus ediciones, que se suceden sin cesar!

Millones de niños españoles han aprendido y siguen aprendiendo a leer, a escribir y a dibujar con los textos de este maestro. Pero hay más: en centros docentes de Marruecos, de Portugal, de América Hispana y de Estados Unidos se aprende la noble lengua de Castilla con los libros de Trillo.

La biografía de don Manuel Trillo puede reducirse a dos palabras: "vocación" y "trabajo". Nace en Guadalajara, en 1896. Estudió allí el Magisterio y colabora como dibujante en la Prensa local. Viene de maestros al Colegio de San Antón y presta también su arte a los periódicos madrileños que dirige Delgado Barreto y a varios de provincias. Después abre una escuela particular en Aranjuez, es profesor de dibujo del Colegio de San Fernando y pinta, en los ratos libres, con Rusiñol. Ingresa, en 1923, en el Magisterio Nacional y ejerce sucesivamente en pueblos de Cuenca y Málaga.

—¿Usted no puede quedarse en un pueblo...?—
—Tiene que ir a Madrid.
—¿A Madrid?... ¿Cómo?...
Se convocan unas oposicio-

nes restringidas el año 1928, obtiene el número uno, se le destina al Grupo Escolar "Pérez Galdós" y aquí continúa con sus chiquillos. ¡Toda una vida en un quehacer escolar diario, entusiasta, fructífero y edificante!

Entre tanto don Manuel no olvida el dibujo. Trabaja en casa y en la escuela, entre clase y clase, pronuncia conferencias y da cursillos para maestros en Marruecos y en toda España; lleva la asignatura en los cursos para la formación de Profesores de Educación Especial (Sordomudos) en Madrid; participa en toda obra pedagógica que requiere su concurso artístico; recibe felicitaciones de autoridades y maestros, y manifiesta su colaboración, asidua y eficaz, en la Prensa profesional, especialmente en el "El Magisterio Español" y en su suplemento "La Escuela en Acción", desde hace 35 años.

(Al ir a dar fin a nuestra misión periodística, entra un maestro joven a felicitar a su compañero.

—¿Qué callado se lo tenía, don Manuel! ¿Cómo es posible que no nos lo haya dicho a sus íntimos, los que trabajamos con usted en el Grupo y vivimos en esta misma casa? Así de recatado y humilde es el ilustrísimo señor don Manuel Trillo Torija, maestro de párvulos.
D. FRESNO RICO

MAESTROS

Por Demetrio Castro Villacañas

Una crónica periodística, utilizando cifras tomadas de estadísticas realizadas en distintas naciones, venía a señalar hace pocas fechas que en todo el mundo cada vez son menos los hombres dedicados al estudio del Magisterio; o que, proporcionalmente, cada vez son más las dificultades que los poderes públicos encuentran para poder cumplir debidamente su obligación de proporcionar enseñanza a todos los ciudadanos.

Se trata, pues, de un problema de dimensiones universales, del que todos los países, de manera más o menos intensa, se sienten aquejados. Según el cronista, de entre las diversas causas que podían determinar el alejamiento de la juventud respecto a los estudios del Magisterio, dos merecían especial consideración. Una, la que se refiere a la escasa remuneración de la profesión; otra, la que se relaciona con la necesaria ausencia de un gran contingente de maestros de los más populosos núcleos urbanos, obligándoles a residir en zonas agrícolas o en poblaciones de escasa necesidad. La corriente migratoria del campo a la ciudad, que es característica de nuestro

tiempo, se contraponen seriamente a la posibilidad de una determinación en sentido contrario, que lleve al hombre de la ciudad a encontrarse a gusto en el agro. Motivaciones de índole psicológico y ansias de confort, alejan a los jóvenes de una carrera cuyo inmediato porvenir ha de ser la aldea. Y contra esto, es difícil luchar.

Porque tratar de tentar a los futuros maestros por vías de codicia, sobre ser excesivamente caro para las posibilidades presupuestarias de los Estados, es además ineficaz. Sólo cabría aquí fomentar la vocación de la enseñanza, volviendo en la medida posible a instaurarla en la máxima dignidad que tuvo: aquella que, antes que otras consideraciones, llevaba al maestro a valorar el que con su quehacer estuviera ejecutando una de las más hermosas obras de misericordia; la de enseñar a quien no sabe.

Pero no puede pedirse, como es claro, que exista un gran contingente de seres humanos con acrecentada vocación de héroes o de misioneros. La realidad de la vida, con sus múltiples tentaciones y llamadas, ata cada vez más al hombre a aquellos caminos por los que pue-

de alcanzar un bienestar apetecible y no siempre opuesto a un recto ejercicio de la virtud. Cabría entonces intensificar en la medida que fuera posible las ventajas económicas en el ejercicio de la enseñanza; y esto es, precisamente, lo que se ha ensayado en muchos países.

Quiénes por razones familiares hemos estado ligados a la vida de los maestros españoles, podemos apreciar la distinta valoración que en el orden económico han tenido sus servicios de algún tiempo a esta parte, y cómo una serie de remedios han venido a paliar las dificultades que el vivir les iba de siempre ofreciendo. Aquella frase de "tener más hambre que un maestro de escuela", ha quedado, por ventura, atrasada y sin significado entre nosotros. Pero el aumento de consignación a los maestros, aquí como en todas partes, limita la posibilidad de extensión de la acción del Magisterio; pues no es posible formar a un profesional durante largos años acreditándole un suficiente ingreso económico de entrada, y enviarle luego a un núcleo habitado (Pasa a la pág. CUARTA)

El «S. E. M.» de Albacete



Ofrecemos esta página especial al «Día del Maestro», a nuestros amigos y camaradas del «S. E. M.» de Albacete, que bajo el mando inteligente, activo y entusiasta de Severino Teruel Avila, vienen realizando una positiva y brillante labor en defensa de los intereses del Magisterio de nuestra provincia, al que saben prestigiar y ensalzar.

La fotografía refleja una reunión del Consejo Asesor del «S. E. M.» y la reproducimos como homenaje de LA VOZ DE ALBACETE a su Delegación Provincial, en esta fecha jubilar del «Día del Maestro».

LA PROVINCIA AL HABLA

MAESTRO

(Viene de la pág. TERCERA) donde sólo unos cuantos chiquillos vayan a beneficiarse de sus servicios. Ello es naturalmente antieconómico y aún prácticamente imposible, porque ni aún la apuntada compensación de tipo material—de no ser extraordinariamente fuerte—puede contrarrestar la ambiental oposición del joven de hoy a encerrarse en lugares de poco nivel vital.

Y, sin embargo, es innegable la obligación del Estado de proporcionar a todos sus subditos una enseñanza elemental y gratuita. Para ello, acaso fuera el mejor remedio el de organizar en las cabezas de partido o en las capitales de provincia—por lo que a España se refiere—unos cursillos donde personas con vocación suficiente pudieran perfeccionar sus conocimientos, capacitándose para la función de la enseñanza. Si tratáramos, en definitiva, de volver a la antigua "amiga", donde los niños recibirían la primera instrucción. Una red de inspecciones del Magisterio en continuado servicio por todos estos núcleos menores, podrían asegurar el recto aseguramiento del sistema. Y el paso a enseñanzas más amplias estaría asegurado mediante los Institutos Laborales y las Universidades que se van creando.

No es posible atraer ni mantener dignamente a jóvenes de la ciudad o de los centros de gran contingente de población a los caseríos y aldeas. No es posible tampoco dejar desasistido el derecho de los habitantes de tales lugares. Se necesita entonces de habilitar un sistema que, asegurando la enseñanza libere al Estado de los dispendios que la formación y adecuado sostenimiento de un maestro titulado supone. Que estos maestros formen una especie de instructores entre las personas que puedan compaginar con la enseñanza otros quehaceres; que estos maestros sean responsables del funcionamiento y comportamiento de los tales instructores, y se habrá solucionado gran parte del problema.

Por lo que a España respecta, 5.000 escuelas están en vías de muy pronta entrada en servicio, es de suponer que debidamente dotadas de profesorado. Pero el propio ministro de Educación ha declarado que, siguiendo este ritmo, realmente intensivo, se tardarán aún cinco años en cubrir las necesidades existentes, lo que hace imaginar que no se tienen en cuenta los naturales aumentos de población. Dentro de cinco años, los niños que hoy tienen seis y siete, los que ya debían estar en la escuela, estarán próximos a comenzar su vida de trabajo, totalmente necesaria para muchas economías familiares. Es decir; actualmente pesa sobre muchos niños españoles—como sobre otros muchos del mundo entero—la amenaza de la ausencia de enseñanza. Es éste un problema que a todos debe preocuparnos; y en el que todos, en la medida de nuestras posibilidades, debemos intervenir.



Benjamín Palencia ha enviado un nuevo e importante donativo

El mobiliario para cuatro escuelas del nuevo grupo escolar que lleva su nombre

Una muestra más de la generosidad de nuestro insigne y querido paisano, Benjamín Palencia y que pone de manifiesto una vez más el afecto que a su pueblo natal profesa, la tenemos con el reciente envío del mobiliario completo y otros enseres necesarios para dotar debidamente las cuatro escuelas para niños de las ocho de que consta el nuevo grupo escolar, ya terminado, tales como mapas, cuerpos geográficos, etc., todo ello de inmejorable calidad por lo que ha sido acogido con la satisfacción y agrado que merece y por lo que Barrax tiene un motivo más de agradecimiento hacia este precioso hijo que tanto le enaltece.

El mobiliario de las cuatro escuelas para niñas, parte del cual tiene concedido el Estado, llegará también en fechas inmediatas.

También han empezado ya a llegar libros con destino a la biblioteca que funcionará en el grupo.

OPOSICIONES
Han aprobado con brillantes notas las oposiciones para practicantes titulares de A.P.C. nuestros estimados amigos don Juan Ignacio y don Emilio López Costes, que actualmente están ejerciendo interinamente en este pueblo y en Navas de Jorquera, respectivamente, y a los que les felicitamos nuestra más sincera felicitación.

OPERADAS
Se encuentra en franca convalecencia después de la delicada operación quirúrgica que le fue practicada con feliz éxito por el doctor Carrillo, doña Francisca Flores Iniesta, esposa del comerciante de esta plaza, don Juan Bermúdez Molina.

También se encuentra mejorada de la intervención quirúrgica de que fue objeto en Albacete, doña Consuelo Martínez Martínez, hermana del concejal de este Ayuntamiento, don Eliseo Martínez.

Yeste

Enlace Pinedo-Rodríguez-Escobar

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción y ante el magnífico altar mayor, sobriamente adornado con claveles naturales, de los vergeles murcianos, y presidiendo una preciosa talla de la Inmaculada Concepción (de cuya Asociación, hasta ahora, ha sido presidente la contrayente), ha efectuado sus esponsales la bellísima señorita, Angelita Rodríguez Escobar-Sánchez con don Sebastián Pinedo Mateo de la Hidroeléctrica Española.

Fueron apadrinados por la señorita Mari Paz Pinedo Mateo, hermana del novio y don Delfín Rodríguez-Escobar Sánchez, corresponsal de LA VOZ DE ALBACETE, hermano de la novia.

Firmaron el acta matrimonial por parte del contrayente: don Juan Ramon Mulero Molinero, del comercio; don Jaime Ibáñez Mateo; don Javier Pinedo Mateo, hermano del novio y por parte de la desposada: don Delfín Rodríguez-Escobar Fernández, topógrafo del Estado y tío de la novia; don Abraham Fernández Sánchez, maestro nacional y don Julián Rodríguez Escobar Sánchez, estudiante de la carrera de Telecomunicación, hermano de la novia.

A los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo la novia, que daba el brazo a su hermano y padrino. Durante la ceremonia fueron interpretadas diversas composiciones sacras. Bendijo las nupcias don Fulgencio Lorente Nieto, parroco-arcepreste de Yeste, dirigiendo—con la unión y sobriedad en él características—unas palabras a los nuevos señores de Pinedo.

La novia vestía espléndido traje blanco con cuerpo de encaje y falda de tafetán de cristal, tocada con diadema, manto de guipur y algunas joyas, regalo familiar. El novio, de rigurosa etiqueta.

La madrina, traje de recepción con casquete, también negro. El padrino, de etiqueta, también.

Varias señoritas lucían la clásica mantilla española, portavoz de los acontecimientos de la vida patria.

Se sirvió un espléndido almuerzo y a los postres se brindó por la felicidad de los nuevos cónyuges (a los que deseamos las mayores venturas) que marcharon en viaje de novios, por varias ciudades levantinas y del Norte.

D. R. S.

ALBATANA

Día del Dolor

Organizado por la Jefatura Local del Movimiento, se ofició el día 20, a las 7 de la mañana, una Misa en sufragio del alma de José Antonio en el XXI aniversario de su muerte. Acto piadoso que fué presidido por el jefe local, camarada José María Tévar Herrero, y demás autoridades y jerarquías del Movimiento, con asistencia de la totalidad de afiliados y numerosos fieles. Terminada la Santa Misa, congregados todos ante la Cruz de los Caídos, fué depositada una corona de laurel, rezándose un responso. A continuación se cantó el Cara al Sol, dando las voces de invocación a José Antonio, el jefe local, que fueron contestadas con un «¡Presente!».

Por la tarde, a las 6'30, en el templo parroquial, se rezó el Santo Rosario, también aplicado por el alma del fundador, a cargo de la Sección Femenina.

ACTIVIDAD SINDICAL

En la tarde del pasado día 20, a las 7'30, tuvo lugar una importante reunión sindical, desplazándose, al efecto, el secretario provincial de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Jesús Fernández, al que acompañaba también el camarada Gil Martínez, secretario sindical local de Tobarra, para presidir este acto, con los viticultores de la localidad que representa la producción más importante, con miras a constituir la Sección Vinícola dentro de la Cooperativa del Campo.

Les acompañaban en la presidencia, el señor alcalde y jefe local, jefe y secretario de la Hermandad. En primer lugar hizo uso de la palabra el señor alcalde, don José María Tévar, para hacer la presentación del secretario provincial de la Obra, haciendo patente el deseo que anima a todos, tanto a autoridades como a futuros beneficiarios, por ver realizada esta gran mejora de Cooperativa vinícola, por ser problema económico-social que no puede dejarse transcurrir más tiempo sin su resolución.

A continuación, los señores viticultores don Eduardo Barba y don Sebastián Simón, informaron a sus propios compañeros de trabajo de las impresiones recogidas recientemente en una visita realizada a varias Cooperativas vinícolas instaladas ya en la provincia, en la que habían tomado parte invitados por la Obra Sindical de Cooperación.

Por último el camarada Jesús Fernández, tras de recoger las aspiraciones de estos agricultores y sugerencias que le fueron expuestas, explicó a los reunidos la mejor forma que podían adoptar para constituir la Cooperativa Vinícola con las ventajas que habían de reportarles. Tuvo ocasión de hacer historia en el tema de Cooperación que desarrolló, para resaltar la importancia que a través de nuestro Movimiento Nacional Sindicalista se le había prestado, siendo cada día más las exigencias en este sentido de asociaciones, en defensa de sus propios intereses.

Terminó deseando a todos, que en un futuro próximo ver inaugurada la Cooperativa Vinícola de Albatana.

CORRESPONSAL



Pepe Almansa, toreó

En la finca Hoya del Conejo, sita en el término de Viveros y propiedad de don Antonio Gómez Calero, el día 21 del actual se herraron los añejos de vacuno bravo. Asistió como único torero profesional el valiente novillero Pepe Almansa, al que acompañaba su apoderado y algunos amigos, previamente invitados por don Antonio Gómez.

Pepe Almansa toreó, además de las reses herradas, seis hembras erales que resultaron extremadamente bravas. Con el capote Pepe Almansa hizo ilustres y con la muleta estuvo colosal tanto con la diestra como con la zurda, jugando la muleta a las mil maravillas y pisando terreno inverosímil, dando salida a los astados con gran soltura y brillantez.

Pepe Almansa, que fué calorosamente felicitado por los asistentes, aún se resiente de la grave cogida que tuvo en Munera y a pesar de ello estuvo hecho un jabato, derrochando valor a toneladas, como no es posible imaginar.

Los señores Gómez Calero obsequiaron con exquisita esplendor a los asistentes y elogiaron vivamente la actuación de Pepe Almansa por su fino estilo y probado valor.

CORRESPONSAL

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, cuarto de sus hijos, doña Serquina Molina, esposa de don Félix Avenaño Martínez.

Al recién nacido le ha sido impuesto el nombre de Félix. Enhorabuena.

CORRESPONSAL



Elecciones para el tercio familiar

Han revestido gran interés las elecciones municipales para la votación de concejales por el tercio de representación familiar. Hubo gran animación en los colegios electorales y a las listas expuestas al público frente al Hogar de la Falange, acudió el público de manera ordenada para comprobar su inclusión en las mismas. De los candidatos presentados han resultado elegidos por mayoría de votos, don Diego Carrasco Muñoz y don Antonio Escibano Sánchez, personas dignas de ocupar el puesto para que han sido votados.

ACTOS EN HONOR DE SANTA CECILIA

La Banda Municipal de Música, ha celebrado diversos actos en honor de su Patrona Santa Cecilia, acudiendo a escuchar la Santa Misa, en la cual, el párroco, don Joaquín Díaz Rueda, hizo una delicada plática sobre la vida de la Santa y su significación como Patrona de los músicos. Más tarde, un pasacalles, disparo de pólvora y otros actos populares completaron, con la comida de hermandad, el programa trazado. Nuestra enhorabuena y a esperar otro año para que tan prestigiosa Agrupación pueda celebrar su día.

B. de M.

un gran coñac

CALFON

AGUSTIN BLAZQUEZ · JEREZ

RENAULT

Con motor PERKINS

Es el TRACTOR

que le interesa

AGENCIA PROVINCIAL

ISASI ALBACETE

Ministros de Franco en Canarias MAESTRO Y APOSTOL

Por Juan Vergara

Profesor de Religión de la Escuela del Magisterio

LAS PALMAS, 26.—(Crónica especial de Alfredo Monje).—La presencia en Canarias de la representación del Gobierno del Caudillo, integrada por los ministros de la Gobernación, Obras Públicas e Industria y los directores generales de Administración Local, Obras Hidráulicas, Carreteras, Minas e Industria y otros altos cargos de los respectivos Departamentos, tiene la especial significación de un afrontar los problemas que hoy afectan al archipiélago sin rehuir las dificultades y asperezas.

Así lo ha entendido el pueblo canario y su reflexión inmediata se ha manifestado en el acentuamiento de su tradicional cordialidad.

Ya desde la arribada al aeródromo de Gando de las autoridades citadas se pudo percibir por una parte, la decidida actitud de éstas para conocer de cerca y con plenitud el alcance de las cuestiones que les han traído; y, por la otra, la alta esperanza que para el archipiélago implicaba su presencia en él.

En las declaraciones que a la Prensa local realizó el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, poco después de su llegada al hotel donde se hospedaba se verificó abiertamente el alto interés que el Gobierno tiene en conocer las necesidades insulares. Varias son, si no todas, de solución fácil, las que aquejan a Canarias actualmente. Es de suma importancia para los cultivos tradicionales de las islas, una más adecuada y perfecta captación de aguas, un más amplio plan de embalses para evitar que ni una sola gota de agua pueda ir a perderse en el mar. Savia vital para las plantaciones, la escasez de agua, por las no menos escasas lluvias, sobrevolara el codiciado líquido de manera especial.

Y como necesidad inherente a la por hoy principal fuente de riqueza isleña, sus cultivos, se aspira a la mejora de la red de comunicaciones existentes y a la creación de otras nuevas para las que se necesita una decidida colaboración estatal, dado el enorme costo — millón y medio de pesetas por kilómetros — que supone el abrir vía en tierra tan llena de infractuósidad.

En otro aspecto cobran excepcional interés los planes de industrialización que hay en estudio y de los que hoy se ha tenido una espléndida muestra al ser inaugurada una fábrica de cementos especiales en Arguineguín, a 67 kilómetros de Las Palmas, dotada de la más moderna maquinaria.

Situada en la orilla misma del mar, cuenta con puerto propio por el que dará salida a sus 60.000 toneladas de producción media anual que rinde en esta su primera fase, pero que son ampliables a 120.000.

Bendecidas las instalaciones por el obispo de Gran Canaria, doctor Pildain, fué inaugurado oficialmente por los señores Alonso Vega, Vigón y Planell, quienes quedan con ampliamente complacidos tanto por lo perfecto de la instalación, como por cuanto

es esta la segunda fábrica que existe en España para explotación de puzolanas naturales, con las que se logra un cemento cuyas especiales características de resistencia a las aguas salinas, mayor impermeabilidad y menor retracción, le hacen ser los más codiciados en todos los mercados.

Es este, pues, un primer e importante paso en la planificación industrial, cuya doble finalidad es la de compensar los inevitables riesgos que encierra una política agraria predominante, sujeta siempre a las alternativas del más diverso orden. Sin que para ella se deje de tener y hasta acrecentar la intensa atención que se le debe y que se está traduciendo en estos momentos en cuidadoso

estudio de sus problemas para elevar al seno gubernamental, en su momento, las posibles y más acertadas soluciones.

Puede decirse que las numerosas y reiteradas comisiones que durante los meses últimos han pasado por Madrid para exponer la situación canaria de esta hora, tienen la plena compensación de esta amplísima representación ministerial de la que, indudablemente, se han de obtener logros trascendentes para la importantísima economía insular, en la que se acaba de cumplir, se irán explicando proyectos, intercambiando opiniones, sosteniendo trascendentes diálogos, en busca de la solución adecuada y posible a los problemas que afectan a estas dos provincias españolas.

Baloncesto

En la segunda jornada del «Trofeo de Otoño» de E. y D. triunfaron Banesto y Funcionarios Sindicales

El pasado domingo se disputó la segunda jornada del Torneo de Otoño de baloncesto organizado por la Jefatura de Deportes de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

En primer lugar, a las 11 de la mañana, se enfrentaron el Grupo de Empresa Banesto y el Juvenil de Atlántida.

El Banesto, más veterano y en buena forma física, se impuso a los juveniles de Atlántida que fallaron en la

defensa y fueron bastante ineficaces en el tiro a cesto. El resultado final de 27-15 refleja exactamente lo sucedido en el campo de juego.

A las 12, en el mismo terreno de juego, se jugó un interesante Atlántida B-Funcionarios Sindicales.

Terminó, pues, el encuentro con el resultado de 35-17 que es claro exponente de la superioridad del Grupo Funcionarios Sindicales, de los que fué el más destacado Garijo.

El «S. E. M.»...

(Viene de la pág. PRIMERA) tores de las Escuelas del Magisterio, consejeros provinciales del Movimiento y otras autoridades, jerarquías y representaciones de la Enseñanza Primaria.

Asistieron numerosos maestros y maestras encuadrados en el «S. E. M.» y también mucho público.

Hizo el panegírico del Santo, el Padre Calasanz Bau, Sch. P., que pronunció una brillante oración sagrada. Después de la Misa, las autoridades e invitados se trasladaron a las dependencias del «S. E. M.», donde el señor Gobernador civil inauguró la Biblioteca Permanente de Libros Escolares, asistiendo también a este acto el señor Obispo y autoridades y representaciones, que fueron obsequiados con un ejemplar de la Revista del «S. E. M.», en su número extraordinario dedicado al «Día del Maestro».

Finalmente, en las Escuelas Pías, las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español.

En nuestro número de mañana daremos la información de los actos que se están celebrando esta tarde en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

La clasificación hasta el momento es la siguiente:

J. G. P. F. C. P.	
Atlántida A.	1 1 0 38 28 2
G. Banesto	1 1 0 27 15 2
F. Sindicales	2 1 1 63 55 2
J. Atlántida	2 1 1 33 54 2
Atlántida B	2 0 2 44 63 0

En un día de afil y oro en Palestina, a la orilla del Jordán, camina el dulce Nazareno. Van besando sus sandalias la removida arena y sus ojos extendidos dan a los campos un horizonte infinito. Al pasar ante las gentes entretendidas a lo largo del sendero, la serena luz de su mirada llega a un joven, casi niño, y momentos después, cuando vuelve sus pasos, queda temblando en los alreses esta voz transida de ansiedad: ¡Maestro!

Encarnado para ser maestro, Jesús, la sublimó poniéndola en sus labios: «Vosotros me llamáis Maestro y decís bien, porque lo soy». «Yo para esto vine al mundo, para dar testimonio de la verdad». Y, cual grano de trigo en busca del surco generoso, volando quedó su enseñanza divina, al aire libre, entre la brisa del mar y a las puertas del templo...

Otro día de ardor en las espigas amarillas de sus campos y en el latido fuerte de su pecho vibró en el espacio azul con el suave acento de su vida hecha esta voz: «Enseñad» y la luz alumbró la tierra entera y su eco alcanzó a todos los hombres. Desde entonces es vocación el Magisterio, llamamiento al apostolado y es, sin duda, la más noble tarea de la vida entre los hombres.

El hombre es criatura que entraña limitación. Por ello su vida está ontológicamente constituida por el conocer, hacer y esperar.

El hombre es criatura hijo de Dios, hecho a su imagen y semejanza por el conocer y el amar. Y en su deficiencia inicial no pudiendo por sí solo encontrar la verdad y el bien,

Dios, le confía un Maestro que despierte en su entendimiento la luz de la verdad y encienda en su corazón la brasa del amor. Mas como todo lo perecedero es una semejanza, de la verdad y el bien existentes sólo por participación, el hombre ha de ir a Dios Primera verdad y Sumo bien. Esta es la gran misión del maestro: cooperar con Dios en su anhelo de encontrarle y en la salvación de las almas. Esta tarea nos dice así la mejor semejanza. Vestidas de rojo por la sangre redentora del Calvario, sobre los valores humanos aún de la propia tierra que la vio nacer, el maestro ha de amar esas almas redimidas por Jesús. Llama viva que dé luz y calor a esos niños al amar y enseñar intensamente; sentido y comprensión que le haga poner la suavidad de su mano en el castigo igual que en la caricia. Y como el amor es entrega y donación de sí mismo, irá comunicando su propia vida a los discípulos con la alegría de la canción, la sonrisa de sus labios y la firmeza de su palabra que, multiplicada en los oídos de sus discípulos, como en la espiga amarilla los granos de trigo, será la siembra de sí mismo en la tierra de los pechos infantiles; en cada hora y a cada instante, con esta pedagogía del amor sacrificado, ha de ir enterrando la existencia que se va con el soplo de los años, en la savia nueva de los que llegan a la vida, dejando correr los hilos de sus pulsos vitales al caudaloso río de los que empiezan a vivir. Podrá así dejar clavada en cada niño su más penetrante melodía, para cuando los labios del maestro no

canten más, como quería Mistral.

El niño es promesa y esperanza; la tarea del maestro, su educación. Y para hacer realidad esta ilusión, la asidua consagración a su trabajo en el esfuerzo labrado con sonrisas y molestias. Ello con el mejor afán y hecha carne su ilusión por el ejemplo diario de su vida, pues más que sus hermosas palabras será su ejemplar conducta, hecha en la verdad y en la sencillez, la mejor lección. Y cooperador de la gracia sea fiel discípulo del divino Maestro.

Cruz y llama, plegaria y mano abierta, sonrisa y firmeza, canción y semilla fecunda, será el maestro ideal mostrando el auténtico libro de su vida que abierto siempre dice a sus discípulos: Aprendiz de mí...

Adolfo Fernández, locutor de R. Juventud de Murcia, contratado por Radio Madrid

Tenemos noticias de que el popular locutor de la Estación-Escuela, núm. 19 del Frente de Juventudes, Radio Juventud de Murcia, Adolfo Fernández Aguilár, que con tanto éxito realizó la «Gran Subasta» a través de la Cadena Azul en pro de los damnificados de Valencia, ha sido contratado por la importante emisora Radio Madrid.

Adolfo Fernández pasa así, al campo profesional de la radiodifusión, después de cursar sus estudios en la citada Estación-Escuela, con lo que se recompensados sus méritos y su vocación, a la vez que Radio Juventud de Murcia y la Cadena Azul se apuntan un éxito más en su eficaz labor de preparar radiofonistas, ya que ese es, precisamente, su objetivo y razón de ser. Adolfo Fernández se incorpora, por tanto, a la lista grande de las figuras de la Radio que salieron de Estaciones-Escuelas, como Martín Navas, de Radio Nacional; José Luis Pecker, de Radio Madrid y otros famosos locutores y guionistas, controlistas, sonorizadores y técnicos que militan en las grandes emisoras y en la Televisión Española.

Cinema GRAN HOTEL

Jueves, 28

GRAN ESTRENO

¡París, engalanado! ¡París, en fiestas! ¡París, nostálgico porque su Centenaria está triste!
¡La más bella y corta historia de amor!

Ilusión de medianoche

Dany ROBIN - Jean MARAIS

Usted recordará siempre la historia de amor de Francoise y del oven desconocido... ¡La recordarán todos los que han amado!

Solución del crucigrama núm. 404

HORIZONTALES.—1. Arpa. Arar.—2. Balón. Otero.—3. Aguajás.—4. Neo. Amo. Ira.—5. Stn. USA.—6. Mes. ir.—7. Del. oel.—8. Let. Ave. Nos.—9. rajeto C.—10. Aviso Artes.—11. Real. Palm. VERTICALES.—Abro. Llar. B. Ra. Es. De. Ve.—C. Planimetría.—D. so G. Nel. Asl.—E. rú A. Ajo.—F. Ama. Ave. G. Ojo. Eta.—H. Ata. Uro. or P.—I. Resistencia.—J. Ar. Ra. Lo. El.—K. Roma. Sisa.

Se necesita chófer O MECANICO QUE ENTIENDA DE COCHES Teodoro Camino, 15, 3.º, derecha.

Afecciones de **GARGANTA** TOS-CATARROS-GRIPE



TIROZETAS

Tabletas a base de Tirotricina y Vitamina C

UNA TIROZETA EN SU BOCA YA CONTIENE SU VIDA NORMAL



« Estogues » en la ciudad

ESTAMPA



Al asno de la noria, ahondando el lendel, contento con su suerte, le han tapado la cabeza para que no vea el final del camino. El chirriar del artefacto, el agua derramándose y algún estacazo que otro alegran su andar. Va con sus filosofías, olvidado de contar las vueltas.

Tú tampoco las cuentas cuando vas con tu noria. Agustínico (y aprovecho la ocasión para felicitarte por la elección y porque parece que vas sentando la cabeza). Tampoco filosofas, pero se te meten por los ojos las cosas de los escaparates para el adorno del nido. Las que a ti te gusten, ella las desaprobará, y al revés. Y andando el tiempo recordará a estampa de ahí arriba, aunque el agua la saques del grifo.

No sé qué poeta comparó la vida con una noria. Giramos—en este caso haciendo el burro—para sacar lo que podamos o para no sacar nada en claro. El lendel será siempre el mismo, cada vez más hondo y más trillado. Y los años, corriendo.

Piénsalo, Agustínico, pero no desistas, pues te acreditarías de cobarde e irías como hombre, a tropezar con la misma piedra. Entre ser burro de carga y dar vueltas a la noria, es mejor esto último. Ocorre luego que ambos trabajos se juntan; pero, más se perdió en Cuba.

Tendréis hijos, si Dios quiere, a los que amaréis infinitamente. Os darán disgustillos que os sacarán de quicio. Soportarlo todo con paciencia y no se os ocurra jamás subastarlos, pues el día de mañana quizá os ayuden a eso de la noria. Además, se verían retratados en los periódicos y contemplados por un enjambre de papanatas de marca mayor o de superior alzada.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Las elecciones para compromisarios sindicales se están celebrando hoy en la C. N. S.

Hoy día 27, en la Casa Sindical, se están celebrando elecciones, en las que resultarán elegidos cuarenta compromisarios (veinte por las Secciones Económicas de los Sindicatos y otros tantos por las Secciones Sociales) que el próximo domingo, día 1 de diciembre, han de elegir, ante la Junta Municipal del Censo, los cuatro concejales de representación sindical que sustituirán a los que cesan, del mismo tercio, en nuestro Ayuntamiento.

Para esta operación electoral, el delegado provincial de Sindicatos, presidente de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, se ha dirigido a todos los electores que han de intervenir en la votación para elegir compromisarios, que son todos los vocales de las Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos y Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Albacete, capital en número superior de 2.000, indicándoles la obligación y el derecho que le asiste de elegir los 40 compromisarios para las elecciones de concejales.

En los pueblos de la provincia se efectuará idénticas elecciones, a través de las Juntas Locales constituidas en las respectivas Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.

En nuestra C.N.S. se han constituido hoy dos Mesas (dado el número de Sindicatos que en Albacete existen) presididas por el delegado pro-

vincial de Sindicatos, la primera y por el secretario provincial, la segunda, habiéndose citado a los votantes a partir de las seis de la tarde, para que no tengan que abandonar el trabajo, por lo que las votaciones terminarán sobre las diez de la noche, levantándose después el acta correspondiente y facilitando se la lista de los cuarenta compromisarios elegidos, que publicaremos en nuestro número de mañana.

Como ya hemos anticipado, los diez candidatos a conce-

jales, por el tercio sindical, que aspiran a cubrir las cuatro vacantes existentes en Albacete, son, por orden alfabético, los siguientes:

- José Luis Alonso García
- Juan Pedro Carrasco Sánchez
- Alfonso Cifó Duro
- Vicente Ferrer Rodríguez
- Fernando Fuentes Tébar
- José Gómez-Rangel y Rodríguez de Vera
- José Legorburu Ciller
- Federico Liente Martínez
- Juan Toledo Muñoz
- Luis Valls Verdú.

El I Congreso Nacional de Artesanía

Los congresistas fueron recibidos hoy por el ministro de Trabajo

El cohete caerá por la noche

La explosión será visible a gran distancia

CAMBRIDGE (Massachusetts), 27.—El doctor Armando Spitz, técnico norteamericano en cuestiones atómicas ha predicho que la caída del cohete ruso que sirvió para lanzar al espacio al primer Sputnik, conocido con el nombre de Alpha I, será un espectáculo digno de verse. Según la opinión de este famoso doctor, el Alpha I producirá una explosión que será visible a una gran distancia. El doctor Spitz opina que dicho cohete caerá por la noche y que la llamarada será, por lo tanto, doblemente espectacular. Por el momento, afirmó, no hay quien pueda predecir dónde caerá el cohete.—Efe.

Audiencia del ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 27.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática a los embajadores de Chile, don Oscar Salas Letelier; Gran Bretaña, Sir Ivo Allot; Francia, barón de la Tournelle; Argentina, vicealmirante I. M. Samuel Torano Calderón; Ecuador, don Guillermo Bustamante y de Marruecos, señor Auad. También fué visitado el señor Castiella por don Javier Martín Artajo.

¡Salvajes!

NUEVA DELHI, 27.—Un grupo de salvajes del Estado de Madhya Pradesh, ha sacrificado a una divinidad pagana a un muchacho indio, después de decapitarle. El muchacho era hijo de un indigena, que le dejó a la orilla del río, mientras se bañaba. Al regresar el padre, se encontró con que los salvajes, habían decapitado al chico y le habían colocado sobre un altar de sacrificio. Uno de los pertenecientes al grupo asesino, ha sido detenido.

MADRID, 27.—Acompañados por el jefe y secretario nacionales de Artesanía, don Don Jacinto Alcántara expusnel NoFuentes, visitaron hoy al ministro de Trabajo, los congresistas del Primer Congreso Nacional de Artesanía. Don Jacinto Alcántara expuso los problemas y aspiraciones de los artesanos españoles y su confianza plena en tuíen, como el actual titular del Ministerio de Trabajo, ha compartido todas las vicisitudes de la Artesanía española.

El ministro de Trabajo, Fermín Sanz Orrio, prometió prestar la atención más afectuosa a tan legítimos problemas y aspiraciones, y se ofreció para procurar las justas soluciones que aquellos demandan a la vista de las conclusiones del actual Congreso cuyas sesiones concluirán el día 2 de los corrientes.

La enfermedad de Eisenhower...

(Viene de la pág. primera) enfermedad del presidente, bajo grandes titulares a ocho columnas.

"Evening Star" emplea un título de dos líneas, a ocho columnas.—Efe.

LA ENFERMEDAD ES UN DURO GOLPE PARA CANADA

OTTAWA, 27.—El jefe del Gobierno, Diefenbaker, ha facilitado la siguiente declaración en torno a la enfermedad del presidente Eisenhower.

"La noticia de la enfermedad del presidente Eisenhower me afecta personalmente y será un duro golpe para el pueblo de Canadá.

Sus sabios consejos y experiencia son necesarios, hoy más que nunca, precisamente cuando los dirigentes de los países miembros de la OTAM están a punto de entrevistarse en París.

Roqamos a Dios que el presidente se restablezca pronto".—Efe.

Nota del Ministerio del Ejército

(Viene de la pág. PRIMERA) blecidos en las afueras de la pequeña ciudad de Sidi-Ifni.

La reacción de nuestras tropas fué rápida y enérgica, causando al enemigo importantes pérdidas, teniendo que lamentar por nuestra parte cuatro oficiales heridos, cinco soldados muertos y treinta heridos. El enemigo abandonó numerosos muertos y prisioneros que se aproximan al centenar.

Sin perjuicio de la adecuada acción diplomática que se está desarrollando ante las autoridades marroquíes en Rabat, y las medidas de previsión que hayan de tomarse por los Ministerios del Ejército, Marina y Aire ante los focos de anarquía y agitación próximos a nuestro territorio, se han adoptado ya aquellas medidas de urgencia que la situación aconseja.

El espíritu del mando y tropas de los tres ejércitos, es excelente."

Avuda Inglesa a Valencia

El embajador británico entregó un cheque al señor Castiella

MADRID, 27.—El embajador de Inglaterra en Madrid, Sir Ivo Allot, ha visitado en la mañana de hoy al ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella y le hizo entrega de un cheque de ciento ochocientos mil ochocientos cincuenta y cinco pesetas, que completa el donativo de organizaciones y sindicatos ingleses residentes en España en favor de los damnificados de Valencia, cuya cifra total se eleva 605.325,60 pesetas.—Cifra.

El Caudillo ha Una enfermera del Ejército recibido...

(Viene de la pág. primera) cretario de Ordenación Económica, don Julio Larrañaga, y el presidente de la COSA, don Juan Antonio Villaseca, está integrada por los presidentes de las distintas ponencias, los jefes de los Sindicatos Provinciales de Ganadería y de Madera y Corcho, el asesor eclesiástico provincial y los presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos de la Madera, de la Construcción, Industrias Químicas, de Agua, Gas y Electricidad y de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

francés salvó la vida a seis niños musulmanes

ARGEL, 27.—La enfermera del Ejército francés, señorita Ghislaine Carrier, con gran arrojo y peligro para su vida, consiguió salvar a seis niños musulmanes que se habían refugiado en un tejado durante las recientes inundaciones que han afectado a la zona de Philippeville.

La señorita Carrier se trasladó en helicóptero hasta la zona inundada, y una vez allí, descendió por una cuerda que pendía del aparato. Con gran sangre fría, puesto que el helicóptero volaba a unos diez metros sobre la superficie del agua, la joven enfermera fué salvando, uno a uno, hasta seis niños musulmanes que, aterrorizados, permanecían en el tejado de una casa. En cada ocasión

tuvo que subir con un niño por la cuerda.—Efe.

Solamente en lo que va de año, la COMISION CATOLICA ESPAÑOLA DE MIGRACION, ha preparado documentaciones, asistido en sus Oficinas de Puerto de embarque, acompañado en la travesía y entregado a las Comisiones Católicas de Ultramar a 11.000 familias separadas por la migración de las cuales treinta y tres corresponden a nuestra Diócesis. Para continuar esta magnífica labor contribuye con tus oraciones y limosna. EL DIA DEL EMIGRANTE..

Información del Gobierno Civil

AUDIENCIAS DE S. E.

- Doña Margarita Rico de Estasen.
- Hermanas de la Orden Franciscana de Alcaraz.
- Don José Antonio Lozano Guerrero, alcalde y jefe local del Movimiento de Yeste.
- Don José Montoya Gumucio.
- Reverendo Padre Alfredo Reig.
- Don Juan Garvi Lopez, alcalde y jefe local del Movimiento de Pozuelo.
- Don Estanislao Masía.
- Don Valentín González-Bárcena Muñoz, delegado provincial de Sindicatos.
- Don Luis Martínez Hernández.